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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019 
 

Ao décimo oitavo (18) dia do mês de Setembro de 2019 (Dois mil e dezenove), às 
dezenove horas e quinze minutos (19h15m) aconteceu a 27ª Sessão Ordinária no Plenário 
Flávio Nakan, da Câmara de Mesquita. O Presidente Sancler Nininho cumprimentou a 
todos os presentes e convidou os Vereadores a tomarem assento em suas bancadas, 
solicitou ao Secretário Marcel que possa estar fazendo a chamada nominal dos 
Vereadores. Responderam seis (6) Vereadores. Vereador Amaury Trindade, Vereadora 
Cris Gêmeas, Vereador Pebo Pinheiro, Vereador Roberto Emídio, Vereador Russo do 

Radiador, Vereador Sancler Nininho. Vereadores ausentes: Vereador Leonardo 

Andrade, Vereador Professor Max, Vereador Marcelo Biriba, Vereador Gelson Henrique, 
Vereador Marcel, Vereador Vandinho da Gráfica. Havendo quórum legal e deliberativo o 

Presidente declarou aberta a sessão. Expediente do Dia: PROJETO DE LEI: Projeto 

de Lei nº 066/2019 de autoria do Vereador Amaury Trindade, que: “Institui o Programa 
de Inserção Social do Idoso e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 067/2019 de 
autoria do Vereador Roberto Emídio, que: “Institui o Programa de Castração Móvel 
destinado ao controle populacional de cães e gatos no Município de Mesquita”. Projeto de 
Lei nº 068/2019 de autoria do Vereador Roberto Emídio, que: “Institui a campanha 
permanente de orientação e conscientização de respeito aos animais, nas escolas 

Municipais e dá outras providências”. INDICAÇÃO LEGISLATIVA: Vereador Pebo 

Pinheiro – Apresentou 01 Indicação Legislativa. Assunto: “Indico que a seja construída 
uma Quadra de Vôlei na Praça Sete Anões, Bairro Santa Terezinha no Município de 
Mesquita”. Vereador Professor Max – Apresentou 02 Indicações Legislativas. 
Assunto: “Indico a criação de um setor de acolhimento para animais (Cães e Gatos) 
abandonados que vem sofrendo maus-tratos no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico 
a criação do Conselho Municipal de Segurança no Município de Mesquita”. Vereador 
Roberto Emídio – Apresentou 01 Indicação Legislativa. Assunto: “Indico que seja 
transformado em Clínica da Família o Posto de Saúde da Rua Coronel França Leite, Bairro 

Chatuba no Município de Mesquita”. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: SECRETARIA DE 

OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, DEFESA CIVIL, TRANSPORTE E TRÂNSITO. 

Vereador Amaury Trindade. Protocolou nesta Casa Legislativa 01 Pedido de Providência. 
Vereador Gelson Henrique. Protocolou nesta Casa Legislativa 02 Pedidos de 
Providências. Vereador Pebo Pinheiro. Protocolou nesta Casa Legislativa 02 Pedidos de 
Providências. Vereador Roberto Emídio. Protocolou nesta Casa Legislativa 04 Pedidos de 
Providências. Vereador Sancler Nininho. Protocolou nesta Casa Legislativa 03 Pedidos 
de Providências. 
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NÃO HOUVE ORDEM DO DIA, PELO MOTIVO DE ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE MESQUITA AO EXCELENTÍSSIMO DEPUTADO 
ESTADUAL BRUNO FELGUEIRA DAUAIRE. O Presidente iniciou a Sessão pedindo 
desculpas ao público presente devido a demora ao iniciar a Sessão, pois o Deputado Bruno 
Dauaire estava em seu trabalho, na ALERJ e pegou um grande engarrafamento. 
Agradeceu a todos pela presença e ficou honrado em presidir a Sessão juntamente com os 
Vereadores presentes e com o Deputado ocupando a mesa diretora e que foram lidas as 

Moções protocoladas pelo Vereador Pepo Pinheiro e abriu tempo para TEMA LIVRE: 10 

minutos com aparte. Vereador Roberto Emídio foi a Tribuna: Agradeceu a 

presença do Deputado Estadual Bruno Dauaire, ao Presidente Sancler Nininho e aos 
nobres Vereadores. Disse se sentir honrado em ver a Casa Legislativa cheia para 
presenciar um momento tão importante que foi a entrega do Título de Cidadão 
Mesquitense. Em algumas reuniões foram abordadas melhorias para a Cidade de 
Mesquita, abraçando as causas e levando ao Governador do Rio de Janeiro. Sabendo da 
vida política do Deputado, o mesmo se demonstra preocupado com tudo que acontece no 
Estado e luta contra a corrupção. Disse ter entregue um documento fazendo um pedido ao 
Presidente do INEA, para que tivesse um olhar diferenciado em relação a limpeza dos rios 
da Cidade de Mesquita e junto com o Vereador Amaury Trindade, foi entregue outro 
documento com o pedido do Programa Segurança Presente para a Cidade de Mesquita. 

Vereadora Cris Gêmeas foi a Tribuna: Disse ser um momento muito importante 

para a Cidade de Mesquita, onde a Cidade recebe um Deputado que tem compromisso 
com a população Mesquitense, pois o mesmo conhece a realidade da Baixada Fluminense. 
O momento demonstra que a Democracia é de grande importância, pois estão reunidos o 
legislativo, executivo e representante da ALERJ, e é assim que consegue Políticas 
Públicas, trazendo benefícios para a população. Parabenizou o Deputado Bruno Dauaire 
por todo o trabalho que está realizando, estando no segundo mandato, e é assim que o 
povo reconhece sua grande importância e representatividade na ALERJ. E sendo um 
grande canal com o Governo do Estado. Pediu que o Deputado seja o porta-voz da 

população de Mesquita na ALERJ. Vereador Amaury Trindade foi a Tribuna: Disse 

ser uma honra em ter o Deputado Bruno Dauaire na Casa Legislativa e passou um pedido 
ao Deputado para criação de um Conselho de Segurança Pública para a Baixada 

Fluminense. Vereador Russo do Radiador foi a Tribuna: Disse ser um prazer ter a 

presença da população na Casa Legislativa, pois abrilhantam o trabalho dos Vereadores. 
Desejou boas vindas ao Deputado Bruno Dauaire, e disse retribuir sua visita a Câmara de 
Municipal Mesquita, indo ao Gabinete do Deputado na ALERJ. Parabenizou aos 
Vereadores Amaury Trindade e Roberto Emídio, pela iniciativa e preocupação em relação a 
segurança de Cidade, pois é a obrigação do Poder Público buscar as necessidades da 
população. Disse contar com o Deputado para atender o pedido dos amigos Vereadores e 
agradeceu ao Vereador Roberto Emídio por ter prestado honraria ao Deputado Estadual 
Bruno Dauaire. O vive- presidente, vereador Roberto Emídio assumiu a presidência.  
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Vereador Sancler Nininho foi a Tribuna: Disse que não contribuiu para a 

candidatura do Deputado Estadual Bruno Dauaire, mas estão juntos para buscar melhorias 
para a Cidade de Mesquita, e isso demonstra ser Política Pública. Parabenizou a todos os 
Vereadores presentes, com o compromisso de melhoria para a Cidade, pois a população 
está carecendo de Segurança e tem certeza que o Deputado levará os pedidos ao 
Governador, pois a segurança é responsabilidade do Estado. Disse que pode contar com a 
Casa Legislativa e com o Prefeito Jorge Miranda, pois tiveram uma conversa muito 
saudável, mostraram interesse em ajudar a população. Aproveitou o ensejo para convidar a 
todos para uma Ação que será realizada pela Prefeitura de Mesquita no dia 26 de 
Setembro de 2019, em que será comemorado o Dia do Surdo, tendo várias atividades e 
serviços em prol de toda população Mesquitense. Vereador Sancler Nininho reassume a 
Presidência. O Presidente convidou a todos os Vereadores presentes para a entrega do 
Título de Cidadão Mesquitense ao Deputado Estadual Bruno Felgueira Dauaire e logo após 
a entrega O Presidente Sancler Nininho convidou o Deputado para fazer uso da palavra a 

Tribuna. Deputado Estadual Bruno Dauaire foi a Tribuna: Agradeceu a Deus por 

estar na Cidade de Mesquita. Disse estar com muita vontade política em ajudar o 
Município. Ficou muito surpreso e emocionado com tanto carinho. Pois quem vem de uma 
base do interior do Estado, ter o reconhecimento da Capital e da Baixada, é preciso sair um 
pouco da Região e fazer uma política de excelência, abrangendo todo o Estado do Rio de 
Janeiro. Sentiu muito honrado por receber o Título de Cidadão Mesquitense. Disse ter 
consciência da grande responsabilidade. Agradeceu o Presidente por estar presente na 
Casa Legislativa e disse que o mesmo cobra muito por intervenções para a Cidade de 
Mesquita. Agradeceu também ao Vereador Roberto Emídio pelo carinho por todas as vezes 
que se reuniram para tratar das demandas da Cidade. Saudou os Vereadores presentes, 
pela homenagem prestada a ele. Disse que com essa homenagem ultrapassa a barreira do 
interior e se sente livre de qualquer vaidade política e de qualquer sentimento que possa 
atrapalhar a Baixada e a Cidade de Mesquita. Percebeu em seus movimentos políticos, na 
Comissão de Segurança que a Baixada Fluminense sofria as mesmas consequências que 
o interior do Estado, que tange a Segurança Pública. E com a implantação das UPP’s no 
Governo Cabral na Capital do Estado, a Baixada e o interior sofreram com a imigração de 
bandidos. Não se preocuparam em fazer um cordão de isolamento para que a Baixada e o 
interior não sofressem com a imigração. O resultado é o aumento absurdo do índice de 
criminalidade. Disser ter lutado muito para que policiais que estavam nas UPP’s ficassem 
nas ruas. Essa ligação com os mesmos problemas do interior com a Baixada Fluminense 
fez com que o Deputado se aproximasse de um cidadão apaixonado pela Baixada e a um 
protagonista da política da Baixada que é o Dr. Cassius. O mesmo preocupado procurou a 
política de Segurança Pública da Baixada Fluminense, e a partir disso, participaram de 
inúmeras reuniões e audiências, lutando junto ao Governador Pezão, para que todos os 
municípios que compõem a Baixada Fluminense recebessem o mesmo efetivo que a 
Capital do Estado recebia. Pois não há diferença de uma morte na Baixada e uma em 
Ipanema, pois é assim que o Governo do Estado deve entender as questões de Segurança 
Pública. Mas tiveram muitas dificuldades, pois não tinha um governo preocupado com a 
Baixada e com o interior.  
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Disse que o resultado dessa falta de preocupação, gerou o aumento da criminalidade e o 
Estado quebrado. Disse ter feito oposição ao governo Pezão durante 4 anos, e se 
arrepende e atualmente pertence a bancada do PSC e lidera do partido do Governador 
Wilson Witzel na ALERJ, e tem percepção que o governo atual é completamente diferente 
do governo anterior, seja em questão de vaidade, como na prioridade da Baixada 
Fluminense. Disse que o povo Mesquitense pode se sentir abraçado pelo Governador, e o 
mesmo disse ter recebido um Ofício para que seja implantado o Programa Segurança 
Presente, e esse Programa está revelando sem indício inacreditáveis reduções da 
criminalidade, apreensão de marginais, levando a sensação de segurança para a Baixada 
Fluminense. Disse sair de Mesquita, como cidadão Mesquitense, com a responsabilidade 
de encaminhar o ofício para o Secretário de Governo para que possa implementar o 
Programa de Segurança Presente no Município de Mesquita. Disse não ter recebido uma 
votação expressiva na Baixada, mas não é isso que faz seu mandato e também não são os 
números de votos que teve na Cidade, são as demandas e as necessidades que o povo 
necessita. Pois seu mandato é coletivo, lutará com o mesmo empenho em todos os 
municípios. E até então o Deputado Bruno Dauaire não pertencia a frente parlamentar da 
Baixada Fluminense, pois entendia que lá tinham Deputados que representavam a Baixada 
Fluminense, mas o mesmo agora como cidadão de Mesquita, não poderá se furtar em 
fazer parte da frente e como líder do PSC, irá se indicar para fazer parte da frente 
parlamentar da Baixada. Aproveitou a fala do Vereador Amaury Trindade sobre criar um 
Conselho de Segurança da Baixada, irá levar para a ALERJ com muito carinho e atenção. 
Finalizou dizendo a importância do Município da Baixada e do Rio de Janeiro na sua 
eleição. Como sua família vem de uma base política, o mesmo teve 4.500 votos entre a 
Baixada Fluminense e o Rio de Janeiro, e esse número de votos fez a diferença para a 
terceira colocada, podem ter certeza que a Baixada teve uma participação fundamental na 
sua reeleição. De forma honrada, agradeceu a todos. Disse que a política está muito 
complicada, mas quando o mesmo chegou na Câmara Municipal de Mesquita, não 
acreditou ao ver cidadãos presentes para assistir uma entrega de Título a um Deputado.  
Os políticos em si, precisam muito do respaldo da população. Pois frisou dizendo que não 
faltará empenho em ajudar a cidade de Mesquita junto com o Prefeito Jorge Miranda e com 
toda corrente ideológica que compõe o Município. Mas, sobretudo com paz e segurança, 
com o atual governo tem colocado como prioridade. Finalizou dizendo que a Casa 
Legislativa irá receber a visita do Presidente do INEA e irá marcar uma agenda com o 

Secretário da Polícia Militar Coronel Rogério Figueiredo. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O 

Presidente concede a palavra aos vereadores inscritos em Explicações. Vereador 

Roberto Emídio foi a Tribuna: Endossou a fala do Deputado, dizendo ser uma luta 

para quem realmente quer fazer política pública, pois vem se desgastando com os políticos 
que por ela passaram. E a política atualmente vem mudando, voltado para a pessoa 
humana e não para beneficiar os próprios. E quando se candidatou pela primeira vez 
sempre disse que estava no legislativo para representar o povo. E até hoje o mesmo 
continua com a mesma ideologia.  
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E disse, porque o próximo ano é um ano de eleição, e está ouvindo de alguns pré-
candidatos dizendo que vão disputar a eleição e vão mudar de vida. Disse que sua 
profissão é Policial Militar, e entende esse caminho. Antes de se tornar Vereador tinha uma 
vida mais tranquila, não na Profissão, mas na vida pessoal, e depois que se tornou 
Vereador, sua vida mudou completamente. E muitos estão dizendo que irão entrar na 
política e sua vida irá melhorar. Ironizou dizendo “Só se for na cadeia”. Pois disse que tem 

que ter compromisso com a população. Vereador Russo do Radiador foi a 

Tribuna: Sobre a expressiva votação que o Deputado ganhou, disse que o servidor 

público tem que atuar, pois está nas ruas o tempo todo e são representantes do povo. E 
com isso não se tem área para o centro do servidor, e sim para o Município por completo. E 
quando o trabalho é visto pelo povo, o povo reconhece. Pois o mesmo sente jovem para 
trabalhar pelo povo e sua cidade. Pois tem várias ruas necessitando de saneamento e o 
Governo Municipal não tem condições de anteder as necessidades, pois as ruas em Edson 
Passos, que são as ruas que o mesmo é mais atuante, tem uma rede de esgoto de 50 anos 
atrás, e com isso não é suportável a quantidade de casas que estão sendo construídas 

atualmente. Vereador Pebo Pinheiro foi a Tribuna: Parabenizou o Presidente 

Sancler Nininho e ao Vice Roberto Emídio e também ao Vereador Amaury Trindade pelo 
Projeto apresentado ao Deputado e agradeceu pela presença do mesmo e pediu ao 
Deputado para que atenda aos pedidos feitos, e com isso terá muito mais que 4500 votos 

na próxima eleição. Vereadora Cris Gêmeas foi a Tribuna: Encerrando o momento 

tão importante a Casa Legislativa, falou em nome do Prefeito Jorge Miranda e pela Casa, 
falou em nome da população Mesquitense. Que todos são gratos pelo trabalho e presença 
do Deputado e que possam acrescentar cada vez mais as demandas que chegam através 
da solicitação da população e que possa chegar na ALERJ e o Governador assim atender 
as necessidades prioritárias da população Mesquitense. E salientou que o Deputado esteve 
presente na contramão para ouvir e levar as necessidades da cidade, no momento pós-
eleitoral e de grande importância que todos levam para o próximo, que existe pessoa 
compromissada e que existe política pública do Estado do Rio de Janeiro, pois trabalho 
político se faz 24 horas por dia. O Presidente Sancler Nininho agradeceu a todos os 
presentes, e com disseram os Vereadores presentes sobre o compromisso com o 
Deputado e principalmente com a Cidade, pois o político que não tem compromisso com a 
população, não irá ganhar a eleição e aquele que não tiver compromisso com o dinheiro 
público vai para a prisão. Pois estão em um novo momento e tempo de fazer para a 
população e ter compromisso e responsabilidade com a população. Encerrou a fala 
agradecendo a presença de sua esposa Ane Gouveia. 
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